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初 一 数 学 ——第二学期期中测试卷
1、 填空：（每空1分，共34分）

1、用不等式表示：

(1) x的3倍与3的差大于－2____________；

(2) x与2的和的5倍不大于x的
[image: image23.png]


_______________.
2、计算：

  (1)(―22)3+(―23)2=_________；
(2)0.52003×22002=___________；

(3)a3÷a·
[image: image2.wmf]a

1

=_________；


(4)(―ab+1)(―ab―1)=__________；

(5)(―
[image: image3.wmf]2
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a―b)2=____________；

(6)(a+b)2(a―b)2=_____________.
3、已知∠1=70°，∠2等于平角的一半，则∠1与∠2的关系为_____＞______.
4、用科学记数法表示：

(1) ―34500=__________________  (保留四个有效数字)
(2) －0.000345=________________  (保留两个有效数字)

5、点A、B、C在同一直线上，AB=3cm，BC=2cm，则AC=________cm.
6、若(x+
[image: image4.wmf]4
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)°没有意义，则x=______；若(x+3)－2有意义，则x________.
7、若22n+1=22×27，则n=______，若(x―y)2+M=(x+y)2，则M=_________.
[image: image1.wmf]2
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8、如图，O是直线AB上一点，OD是∠AOC的平分线，OE是∠COB的平分线，则∠DOE=______度。  与∠DOC互余的角有_________________；                            

  与∠DOC互补的角是____________；                   
若∠COE=28°24’，则∠AOD=_____度_____分；
∠COE的补角为_________度。

9、 (1)不等式―2x≤6的非正整数解是_________________________.
[image: image22.png]


   


 
x＜a
(2) 若不等式             无解，则a的取值范围是___________.
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10、不等式mx―2＜3x+4的解集是x＜
[image: image6.wmf]3

6

-

m

，则m的取值范围是________.`

11、已知一个角的余角等于这个角的补角的
[image: image7.wmf]7
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，则这个角为_______度。
12、如图A、B两个村庄在河MN的两旁，
已知AB与MN相交于C，D是MN上一点，
且AD=BD，

(1) 若要在河上建一座桥，使A、B两村

人们来往更便捷，应该把桥建在C点，           

还是D点______，为什么__________                    

(2) A村庄要在河边建一个电灌站E，电灌站              
(3) 选在何处离A村最近，画出最近路线，                  找出E点。

  (3)在现有的图形中，∠ADN与_______
是内错角，∠B与___________________        __________是同旁内角，点B在点E的

南偏_______度。

13、已知a―b=3，ab=4，则a2+b2=________，a+b=___________.
14、已知x2+y2+4x―6y+13=0，则(x―y)－1=_________.
二、选择题（每题2分，计16分）

15、当0＜x＜4，化简|4―x|―|―5x|得（    ）

A、4―6x    B、4―x    C、4+6x    D、4―4x
16、下列说法：

(1) 如果两条线段没有交点，那么这两条线段的所在直线也没有交点

(2) 经过一点有且只有一条直线与已知直线垂直

(3) 画出A、B两点之间的距离

(4) 过点P作PA⊥L，则PA就是直线L的垂线段

其中正确说法的个数有（    ）

A、1个

B、0个

  C、2个        D、3个

17、若a＜b，，则下列不等式能成立的是（    ）

A、ac2＜bc2
   B、－
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    C、
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－b＞
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D、
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18、(a+b―c+d)(―a―b―c+d)等于（    ）

A、(a+b)2―(c―d)2

B、(a―c)2―(b―d)2
C、(c―d)2―(a+b)2

D、(a+d)2―(b―c)2
19、下列说法正确的是（    ）

A、 有公共顶点且相等的两个角是对顶角

B、 若∠α与∠β互为补角，则其中必有一个是钝角

C、 有公共点公共边和为180°的两个角是邻补角

D、 长方体中与一条棱垂直的面有2个与一个面垂直的棱有4条

20、已知∠AOB=60°，∠BOC=15°，则∠AOC的度数为（    ）

A、75°    B、45°    C、75°或45°    D、无法确定

21、如果x2+ax+144是一个完全平方式，那么a=(    )

A、12       B、24       C、±12      D、±24

22、如图CD是线段AB上任意两点，M是AC的中点，N是BD的中点，若MN=a，CD=b，那么AB的长是（    ）

                            M                N

             A                     D      C           B

A、2a―b     B、a+b     C、2a+b      D、a―b
三、解答题（23题每小题4分，计8分，24、25题各6分，计12分，26、27题各5分，计10分,28题7分，29题8分）

23、计算(1)(―
[image: image14.wmf]3
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ab2c)2·(―
[image: image15.wmf]2
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a2b)3·2ac2
(2)(a―2b)3·(2b―a)2n+1÷(a―2b)2n+2
24、先化简，再求值

(3a5x3+
[image: image16.wmf]5
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a4x4―0.12a3x5)÷
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a3x3，其中x=―5，a=―
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25、解不等式
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，并把它的解集在数轴上表示出来。

26、如图，直线AB、CD、EH相交于O，如果OF⊥CD，∠1=∠3，那么OE与AB垂直，接下面的推理过程填空：

证明：∵OF⊥CD（已知）

∴∠FOD=_____°（           ）即∠1+∠2=90°     E
∵∠1=∠3（已知）                        A

  ∠3=∠4（  



）                 O   4     

∴∠1=∠4（



）        C      3      2      D

∵∠2+∠4=90°（等量代换）                             B

即∠BOE=90°                           H      F

∴OE⊥AB（



）
27、计算，如图，OE平分∠AOB，OD平分∠BOC，∠AOB=90°

    ∠EOD=68°，求∠BOC的度数。
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28、已知：如图，EF分别与AB、CD相交于点M、N，MG、NH分别平分∠AMN和∠DNM，且∠1=∠2







P      E
  (1)判断∠EMB与∠CNF是否相等，        

如果相等，请说明理由；                 A                B

(4) 若MP⊥MG，∠3=54°，                    G             H
求∠4的度数。                   

                                              C   N  4       D
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29、已知方程组   x+y=―7―a 的解x为非正数，y为负数，





 x－y=1+3a
(1) 求a的取值范围；

(2) 在a的求值范围内，m是最大的整数，n是最小的整数，求(m+n)m－n的值。

四、应用题（本题5分）

30、光明中学师生组织春游，如果单独租用45座客车若干辆，刚好坐满，如果租用60座客车可少租一辆且余30个座位，

(1) 求该校参加春游人数；

(2) 已知45座客车租金为250元，60座客车租金为300元，这次春游同时租用两种客车，其中60座比45座多一辆，所以租金比单独租用一种客车要省且租金不超过1500元，请你设计一下方案，租金多少元？
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